

# 小戏骨版《红楼梦之刘姥姥进大观园》刷爆朋友圈 全是赞美！经典新生重在“神还原”



## 致敬87版《红楼梦》 评论区几乎全是赞美

这个假期在湖南卫视和腾讯视频开播的《红楼梦之刘姥姥进大观园》，致敬的是87版《红楼梦》，剧情、服装、造型、拍摄手法等，都被认为是经典的“神还原”。网络上，该剧评分高达9.3分，超过了大部分热播剧，演员的表演也被认为“足以给当年年轻演员带来压力”。

剧情方面，小戏骨版《红楼梦》以刘姥姥三进大观园为主线，保留了原著中的共读西厢、黛玉葬花、黛玉焚稿、宝钗扑蝶等精彩情节，同时还把感情戏的部分删掉、弱化。对于剧情和制作，评论区几乎全是赞美之词。有网友认为：“从制作内容上来看，导演并没有砸了之前的经典招牌，并且很对得起影片开头的那句字幕‘向87版电视剧《红楼梦》致敬’。致敬肯定做到了。”“看小戏骨演的《红楼梦》，看到宝黛初遇时我整个人都是惊叹。”

演员方面，00后小演员被评为“神还原”，灵秀小黛玉、娇憨小宝钗、惟妙惟肖刘姥姥，众主角的演技和颜值均是相当亮眼。有观众评论：“最近很火的小戏骨版《红楼梦》，还以为是小孩子过家家，后来发现布景选角演技无一不用心啊，这几位小姑娘年龄小，但是演技一点也不赖，眉宇间全是戏！”

## 导演揭秘选择演员 “只选对的不选贵的”

小戏骨版《红楼梦》去年12月筹备剧本，今年1月底开始选角，直到7月1日才正式开拍。剧组请了专门的礼仪老师，来指导孩子们在剧中的一举一动，甚至是站位和走路姿态。另外，87版《红楼梦》中贾宝玉的饰演者欧阳奋强，也给孩子们进行过指导。小戏骨版《红楼梦》的音乐和服装，也是接受了87版《红楼梦》音乐作曲王立平、服装设计史延芹的建议。

该剧总导演潘礼平表示：“翻拍《红楼梦》，我们是想把它做成一部小孩读红楼的启蒙作品。把古今中外的经典作品变成少儿喜欢看的，所以用了儿童自身出演来做一个桥梁。”

原著里，黛玉、宝玉、宝钗这些人物第一次出场的时候，大多在10岁左右，而小戏骨版《红楼梦》中小演员的年龄也多在十岁左右，单从年龄上来说，小戏骨版将会是最接近原著的一版。片中云集了小戏骨的当家花旦，超养眼的主创演员阵容也成了本片的一大看点！

总导演潘礼平强调，演员选择“只选对的，不选贵的”“要选形象气质跟剧中角色比较吻合的小朋友。演技是可以培养的，但气质是天生的”。

## 链接

### “取经四人组” 有若干新组合，你可满意？

除了《红楼梦》被翻拍外，这个长假，网剧《大话西游之爱你一万年》也受到观众热议。《大话西游之爱你一万年》根据“大话”经典IP改编，由刘镇伟担任总编导。

关于网剧《大话西游》的争议不小。“硬是把周星驰180分钟的电影版原封不动拍成54集的网剧，我也是服了刘镇伟，真是可以靠大话西游吃一万年老本。”“看了20分钟，请恕我不能再继续自虐下去了，眼睛瞎了！演技、打戏看得尴尬莫名！”“城楼上还原经典那段笑抽了，脸部抽筋吗？教科书般的东施效颦。”也有粉丝认为：“很好笑啊，是部喜剧。”“看了这版至尊宝，突然被黄子韬圈粉。”

近日，黄子韬微博发文，回应《大话西游之爱你一万年》播出以来的各种质疑。黄子韬表示：“我知道我还有很多不足，毕竟是两年前选择拍的作品，我觉得经验对我来说很重要，我会继续努力钻研更多的角色，大家的意见，我也会听取。”对于电视剧的剪辑问题，他自己也表示：“也不知道剪辑为什么要这么剪，我自己看其实也觉得奇怪。”“其实，城墙的戏是猴子附体啦！但是没有剪出孙悟空附身在夕阳武士身上，所以第一集会出戏不好意思。”他同时表示：“大家如果觉得尴尬其实也没什么，因为我觉得我做到了演员该做的所有事情。”

此外，《大泼猴》近日也发布了片花。该剧以别样视角讲述了猴子从石猴一步步蜕变为齐天大圣的坚韧成长史。片花中，猴子的不屈与成长得以呈现。同时，猴子（林峰饰）、天蓬（吴克群饰）、杨戬（赤西仁饰）三人的两两对决不分伯仲，不同的环境下成长的他们亦敌亦友、各自为政，吸引着观众的目光。

与此同时，源于西游IP的电影和网剧版《女儿国》都将在明年跟观众见面。即将于2018年大年初一上映的魔幻爱情喜剧《西游记女儿国》在中秋节首度曝光女儿国国王和唐僧的合影，皎洁月光下的赵丽颖和冯绍峰一起为“世间所有的圆满和美好”守候。

电视剧版《西游记女儿国》也已在近日杀青。剧版《西游记女儿国》中，饰演孙悟空的是敖犬。该剧将于2018年大年初十开播，届时影剧同发布、同上线，首创影剧同步联动模式。



00后小演员被评为“神还原”

## 多版翻拍筹备中 观众期待和担忧并存

除了已经跟观众见面和正在后期制作的几部作品外，还有多部翻拍戏正在筹备中。

胡玫导演日前宣布将执导全新电影版《红楼梦》。发布会上，胡玫导演透露早在10年前就想拍摄电影《红楼梦》，此次将以一个全新的角度切入，打造电影《红楼梦》系列三部曲。除此之外，为了更加贴近原著中主要人物的设定，影片的演员将通过全球海选的方式产生。对此，不少观众表示担忧：“之前的‘红楼梦中人’选拔历历在目，可是最后拍出来的是惊吓版而不是惊喜版……”但也有观众认为，胡玫的翻拍模式或许借鉴了这几年贺岁档大热的《西游记》系列大电影。

在《西游记》《红楼梦》之外，还有大量经典IP如《粉红女郎》《金粉世家》《流星花园》又要被翻拍。此外，今年还曾传来将要陆续重拍《血色浪漫》《渴望》《编辑部的故事》《寻秦记》《上错花轿嫁对郎》等经典剧集的消息。其中，《新金粉世家》是由原版主创进行的新拍，总制片人在采访中称：“当年在拍《金粉》的时候，剧本、环境和技术手段上还有着遗憾，没有完整地展现当年张恨水作品中的意境，这次我们重塑这个故事。”莫斯其格

## 故宫博物院 正式实施全网售票

新华社电 继10月2日首次实现当天8万张门票全部通过网络售出后，故宫博物院10日宣布，自当日起，全网售票由试行进入正式实施阶段。

据介绍，全网售票的施行可大大降低观众参观等候时长，提升观众参观舒适度。目前每日有1.5万~2万名观众在网络售票未售罄的情况下，可以通过现场手机扫描二维码购买当日门票。这个数量相当于开放30个售票窗口高峰时段两个小时售票的工作量，大大减少观众整体购票的等候时间。

对于没有提前在网上购票的观众，故宫博物院在现场设置大量二维码引导牌，并且所有工作人员均配备便携二维码，为观众提供二维码购票咨询和协助服务。同时，端门地区设置有5个票务服务咨询台，为广大观众提供咨询服务。

## 电视剧《黄大年》将开播

新华社电 反映“时代楷模”“杰出科学家”黄大年先进事迹的6集电视剧《黄大年》，将于12日晚在中央电视台综合频道播出。

黄大年是著名地球物理学家，生前担任吉林大学地球探测科学与技术学院教授、博士生导师，今年1月8日不幸去世，年仅58岁。

由杜军执导、丁勇岱和张凯丽领衔主演的电视剧《黄大年》，讲述了黄大年回到祖国，带领团队投身科研的真实经历，展现了他忘我工作、忠心报国的科研精神，表现了黄大年与妻子、女儿、好友、学生间的情感交融，感人至深。

## 大师作品 云集平遥国际影展

2017平遥国际电影展9日在京公布入选片单，今年戛纳电影节金棕榈奖影片《魔方》、美国大师理查德·林克莱特新片《最后的旗帜》、北野武最新力作《极恶非道·最终章》等年度重量级影片均赫然在列。首届平遥国际电影展将于10月28日到11月4日在山西平遥古城举办。

首届平遥国际电影展入围影片分别来自18个国家和地区，片源遍及全球，充分体现了平遥国际电影展“小身段、大格局”专业的定位。影展还将选择两部特别展映影片回馈观众，包括“平遥制造”金砖国家首部合作影片《时间去哪儿了》，该片由贾樟柯监制其中的中国部分，全程于平遥古城取景拍摄。“形象大使之选”将展映首届平遥国际电影展形象大使范冰冰出演、李晨导演的作品《空天猎》。

首届平遥国际电影展“回顾/展映”单元主题为“让·皮埃尔·梅尔维尔百年诞辰回顾展”。除了梅尔维尔导演的《小丑生命的一天》《海的沉默》等10部最新修复作品，该单元还包括两部特别作品，即吴宇森导演的修复版影片《英雄本色》和杜琪峰导演的一部代表作品。钟贺